

Előfizetési ár	
hónapban, hátrébb kezdve:	
1 évre	10 kor.
6 hónapra	6 kor.
3 hónapra	4 kor.
Egyéni előfizetés:	
1 évre	80 kor.
6 hónapra	50 kor.
3 hónapra	30 kor.

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI PRESS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.



Reggelen minden nap

6 fillér

Előfizetési ár kivételével

A lap az elméleti és gyakorlati részre vonatkozó összes közlemények a szerkesztőség és a közönség részéről intézendő

Felelős: Hollóay János. Telefonszám: 141. Laptulajdonos: a Nyomdárészvénytársaság.

## Nem meglepetés

az amerikai háború. Azok után, ahogy Wilson mindig lepezetlenebbül ellenségeink javára magyarázta a jogot, ahogy az Egyesült Államok nagy gazdasági erőforrásait rendelkezésükre adta, nem várhattunk mást, mint az ellenségeskedés nyílt kitérését. Vártuk, számítottunk rá, nem találhat készületlenül. A háború elejétől meg kellett szoknunk, hogy nem az igazság és tárgyalosság, hanem rokonszenv, vagy ellenszenv, nem okos bölcsesség és higadt megfontolás, hanem kirobbanó indulatok és forró szenvedélyek mozgadják a világ életét, azok vetik a népeket hatalmi csoportok szolgálatába. Az az igazság kap bizonyosságot most Amerika beavatkozásánál is, ez vezeti az Uniót ellenségeink táborába.

A háború vagy béke kérdése Wilson akarátán és belátásán dől el. A hadiszerek szállításának betiltása hirtelen veget vetett volna az entente feletlen harci kedvének és Wilson a békefeltételek szabályozásánál tehetett volna mérhetetlen szolgálatokat az emberiségnek. De Wilson nem a békét akarta és nem akarja azt most sem. Neki Németország leveretése kell, a német gazdasági erő megsemmisítése és a német alkotó készség megbénítása. Békevel ezt nem lehetne elérni, megpróbálja azzal, hogy Amerika gazdasági erejét adja a merközéshez ellenségeink segítségére.

Megakadályozhattuk volna Wilson ördögi tervének gyümölcsét, az Egyesült Államok beavatkozását. Megakadályozhattuk volna és nem is kellett volna hozza sok, csupán felelőni három éves küzdelmünk minden vérről és könnyel megfizetett eredményét, elfelejteni sok halottunk emlékét, csorbítottak kardunk, keményen forgatott fegyverünk letenni, a diadalok fényében ragyogó zászlóinkat letépni a győzelmek égi magasságából és térdet hajtva, könyörögni megálló és jövőnkét megsemmisítő békét Ennyit kellett volna csupán tennünk és akkor Wilson szíve is megnyílt volna, hogy könyörüljön rajtunk.

És mert nem alázkodnak meg a győzők, mert tisztességgel, emberi jóindulattal kínálták a békét, ami nem aláz meg senkit a harcolók közül, Amerika is ránk akar rontani, hogy földre teperjen. — Vajjon tehetünk-e mást, mint amit tettünk?

!! Történelmi pillanat !!  
a hetedik hadikölcsön jegyzése.  
Sikerétől függ, hogy ez a pillanat örökké való dicsőséggé váljék!  
Jegyezzük hadikölcsönkötvényt!

## A mai hivatalos jelentések.

Budapest, december 13.

### Olasz hadszíntér:

A Brenta és a Piave között helyi harcokban sikereket értünk el.

### Keleti hadszíntér:

Fegyvernyugvás.

A vezérkar főnöke.

Berlin, december 13.

### Nyugati hadszíntér:

A harci tevékenység mérsékelt határok között maradt.

November havában az ellenséges légi haderők a német arcvonalon 22 kötött léggömböt és 205 repülőgépet vesztek. Megállapítottuk, hogy ezek közül 85 vonalaink mögött, a többi az ellenséges állásokon túl zuhant le. Mi 60 repülőgépet és 2 kötött léggömböt veszítettünk.

### Keleti hadszíntér:

Nincs újság.

### Délkeleti hadszíntér:

Macedóniai harcok:

Nem volt nagyobb harci cselekmény.

### Olasz hadszíntér:

A Brenta és a Piave között egy szakaszon helyi harcok fejlődtek ki, amelyekben foglyokat ejtettünk.

Ludendorff,  
a főszállás-mester

## Feminista gyűlés.

### A nőmozgalom Kecskeméten.

Spády Adél, a Feminista Egyesület szervező titkára, a hó 13-án 5 órakor a városháza dísztermében előadást tart a nők szociális helyzetéről és a választójogról.

A nőmozgalom sohasem volt annyira aktuális, mint épen most, amikor a háború okozta viszonyok következtében százazrekre rug a kenyérkereső nők száma, akiknek sanyaru helyzetére és mostoha megélhetési viszonyaira egy rendőri asszisztenciával fűszerrel két órás telefonsztrájk világít rá a legjobban.

Ha volt valaki, aki ebben a nagy világeszenben megállotta a helyét: a dolgozó nő az. Az irodában, a gyárban, az üzletben, a műhelyben, a posta és telefon idegő munkájában egyformán kiartott. A munkája nagyon sokszor egyenértékű a férfi munkájával s mégis — érthetetlen módon — egészen más elbírálás alá esik és egy és ugyanazon munkát lényegesen rosszabbul fizetik, ha történetesen nő végzi el.

Mind több lett tehát a kenyérkereső nők száma, annál parancsolóbb szükségé vált rájuk nézve, hogy sorsukat egyedül irányíthassák. A nőmozgalom — természetesen — túlnőtt azokon a határokon, amelyeket valaha megszabtak neki.

Többé nem lehet pusztán udvariassági kérdésként kezelni, amelyet néha-néha egyszer egy esztendőben egy-egy gavaléros honatya jóakarattal pártfogásba vesz.

A nő lehetetlen szociális helyzetét s vele kapcsolatban az egész nőkérdés ko-

molyágát és nagy horderejét felismerte a mostani kormány is, aki a választói jogot aktiv és passzív formában kiterjesztette a nőkre is.

Kell, hogy a feminista mozgalmat ne csak érdeklődés, hanem minden irányból jóindulat és szimpatia kísérje. Szociális szempontból beláthatatlan következményekkel bír az ország jövőjére nézve, ha a henyélő, dologiatlan, luxusnő helyét egy dolgozó, értékes új társadalmi rend foglalja el. A munka tisztességében nem a konkurencia akar tenni a férfinak a nő, hanem vállvetve dolgozó munkatársai, aki a munka egyenlő elvégzéséért egyenlő elbírást igényel.

A nőmozgalom vezetői megbecsülhetetlenül értékes és hasznos munkát végeznek, mikor rávilágítanak arra a helyes útra, amelyen a nőnek szervezkedni és összetartóan haladni kell.

Ezeknek az agitációs eszméknek buzgó előharcosa Spády Adél, akinek előadása széles köröknek is figyelmére méltó, akik remélhetőleg teljes számban megjelennek a vasárnapi érdekesnek ígérző gyűlésen.

Pro.

## Karácsonyi üdvözet.

### Egy katona levele a Kecskeméti Lapokhoz.

A román harcterről kaptuk ma az alábbi levelet, amely élénken tükrözi vissza a negyedfél évi harcokban elfáradt katona egyszerű lelkivilágát, aki immár a negyedik telet tölti, a negyedik karácsonyt készül ünnepelni földbeásott, rideg lakásában.

A levél a következő:

Igen Tisztelt tekintetes Szerkesztő Ur!

Bátor vagyok ezen pár soraimmal fölkeresni itt ezen az idegen földön. Szép szülővárosomtól, Kecskeméttől távol olvastuk becses lapját, amelyben küzd a tekintetes Szerkesztő Ur a küzdő katonák szegény családjaiért a lapjában. Mert rámutat azon tényekre a Szerkesztő Ur, hogy sokat igérnek, ahol lehet, de semmi sem adnak. A moslani drágasággal szemben így csak ott vannak szegény családjaink, amidőn még 1914-ben bevonultunk, abból a segélyből kell élni, házért fizetni, stb., holott csak rámutatok, mivel értesítve vagyunk, hogy egy pár cipő 200 vagy 240 koronába kerül. De ez meg semmi, hol van az élelmiszer és ruházat, hol vegye egy szegénysorsú családja azt a rengeteg pénzt, a mibe kerül most egy szegényes családi konyha. A legnagyobb iparkodással sem képes egy szegény családjára ruházni, aki szegény volt egész életében, így tehát ki vannak téve a nagy szenvedésnek.

Tekintetes Szerkesztő Ur! Nem akarok panaszkodni, hiszen az ön tollából és szívéből jött sorok felvidítják sziveinket, mert látjuk, hogy van nekünk egy jó földünk, aki nem fegyverrel küzd velünk, hanem tollal, lelkevel és jó szívével családunkért.

De van még más is, tisztelt Szerkesztő Ur, amint vagyunk értesülve lapjából, aki él és gondol a szegényekre. A Nagyságos polgármester urunk és kedves neje Nagyságos asszonyunk küzd eléggé a szegénysorsú családokért, Ezen sorok átvétele után fogadja tisztelt Szerkesztő Ur hálás köszönetünket és kívánok boldogabb karácsonyi és újév ünnepet, mint eddig volt.

Üdvözöljük az összes Kecskemétieket és ismerőseinket. Isten vele tekintetes Szerkesztő Ur, maradtam alázatos szolgálója:

Farkas Mihály festő 38. gy. e. XXXI.—I. M. Kompani.

Farkas Mihály végül a családjához intéz pár sort, amit szintén itt adunk:

Kedves jó feleségem, kislányom és jó édes Anyám özvegy Farkas Lászlóné! Kívánok boldogabb újévi ünnepeket a negyedik évben, mint eddig volt. Hozza meg a jó Isten a mi szép hazánknak és küzdő katonáink is a világbékét.

Isten veletek, csókol jó férjed, aranyos jó feleségem, kislányom és jó anyám kezeit csókolom. Miska.

## Mikor cserélik ki a foglyokat?

Mióta megtörtént a keleti fronton a fegyvernyugvás, az egész országban elterjedt annak a híre, hogy már megindultak a tárgyalások a hadifoglyok kicserélésére vonatkozólag. Ez a híresztelés egyelőre csak kívánság, de jellemző, hogy ugyanez a hangulat Oroszországban is.

Egy semleges országból való utas, aki nem rég jött meg Pétervárról Budapestre, azt meséli, hogy Oroszországban bizonyosra veszik a hadifoglyok kicserélését. Ott azt is tudják, hogy a fogolytáborokban előbb a betegeket és a gyengéleket gyűjtik össze és küldik lehető hamar a hazájukba. A többiekre csak később kerül a sor és aki messzebb lévő hadifogolytáborban van, később is kerül haza. Nyolc-tíz hónapba telik a kicserélés lebonyolítása.

Érdekes közleményt tartalmaz erre vonatkozólag a »Morning Post« november 29-i száma. Az angol lap az »Echo de Paris«-t idézi, amely a többi között ezt mondja: Szibériában és Oroszországban ez idő szerint másfél millió körüli német, magyar és osztrák fogoly van és a tárgyalás már megindult a német, a magyar és az osztrák kormányral, hogy a foglyokat kicseréljék. Ezt a párisi tanácskozásnak nem szabad szem elől téveszteni. Oroszországban ma egyrészt nagy anarchia, másrészt pedig teljes közönyösség és gyengeség uralkodik.

Nagyon megnyugtatóan hangzik a következő hír, amelyet Stockholmból jelentenek. Az orosz háctérről tömegesen szédlednek el a katonák, magukkal viszik és eladják egész folszerelésüket, puskájukat, hátizsákjaikat, az így szerzett pénzen egy és más szükségleti cikket vásárolnak és hazamennek. Engedelme nélkül hagyják el a frontot, de semmiféle hatóság nem tartóztatja fel őket s egyre többen vándorolnak haza a frontról. Magyar, német, osztrák hadifoglyok a városokban háborítatlanul, minden fegyveres őriyer nélkül sétálnak az utcákon, a maguk egyenruháját viselik, szabadon járhatnak kelhetnek. Olyan békés a hangulat, hogy az orosz katonaság szinte szeretettel nézi az egykori ellenségét, amiben csak lehet segítségükre van. A központi hatalmak ellen megszűnt minden harag s azt hiszik, hogy a bolsevik kormány hamarosan meg fog egyezni a központi hatalmakkal.

## Még nincs vége.

Még nincs meg a béke és bár jogos a reményünk, hogy rövidesen meglesz, még sem szabad a bizonyosság érzetének átengedni magunkat. Szünetel a fegyverek munkája, de ez a lelkiünknek kedves állapot még korántsem biztos prólogja a békének. Nem akaszthatjuk szögre a fegyvert és negyedik évében, viharban edződött acélos elszántságunknak sem szabad lankadnia. Akaratunk csak úgy feszüljön, szívünk csak úgy dacoljon, mint eddig! Ha a véres munka pihen is, ha mindnyájunk szive vágya, hogy az istentelen ördöklésnek vége szakadjon, de biztosra vennünk éppen azért nem vágyunk gyors teljesülése. A béke tudásával telített léleknek nehéz lesz visszafordulnia a harci akarássokhoz és nehezebben tűri a nélkülözést az, aki a fegyverszünet fellobbanó szép fényében a sebes iramban közelgő béke hajnalára esküszik.

Szó sincs róla, minden kilátásunk megvan a kedvező békére. Az orosz front után

az oláh harcvonalak hadserege és most a balti tengertől a fekete tengerig egy akaratlan pihen az ellenségeskedés. Az orosz belpolitikai helyzet mintha konszolidálódna. Lenin régebben van uralmon, mint a forradalom kitörése óta valamennyi elődje és legalább a pillanatnyi helyzet ez az övé a leghatalmasabb béketényező, a hadsereg!

Ha Oroszországgal megköthetjük a külön békét, Oláhországunk könyörögni kell a békéért, hiszen az orosz csapatok elvonulásával izolálta a levegőben lógó frontdarab volna serege, melynek se utánpótlása, se Hinterlandja nincs. Az orosz és oláh béke után az ántant Macedón frontja török össze, jóformán ezen események sulya alatt. Albániából sietve kell kitakarodnia az olaszoknak — és ezzel végeztünk kelet és dél felé Európában minden ellenségeskedéssel. Hogy az orosz, oláh, macedón harcvonalról felszabaduló seregeink milyen irtózatossal törhetnek az olasz és a francia angol frontra, azt nem kell fejtegetni és bizonyos, hogy ez esetben kevés és elkésett is minden amerikai vagy japán segítség. Szédítő perspektívát nyújt a közel jövő igen valószínű eseményeinek, ha sokat szenvedett és a jóra szomjazó népünk mohón issza a béke remény italát. Ám a józan ész óvatosságát parancsol és nem szabad kiküszöbölünk azt a lehetőséget sem, hogy az orosz különbéke lelkünkben fakadt óhajítás marad csupán, hiszen lehet, hogy az orosz maximalistáknak megtörik ma is véresen vitatott uralma és az orosz fronton is újra fellángol a harc tüze.

Békereményünk alapos, de a bizonyosság határát még korántsem értük át. Várjunk és bizzunk, fegyverrel kezünkben és mondjuk egymásnak Cromwell mondását: bizzál Istenben, de tartsd szárazon a puskaporodat!

## Adományok.

Kecskemét th. város polgármesterei hivatalához a következő jótékony célú adományok folytak be 1917. november 29-től december 10-ig:

Hadi árváknak: Id. Szabó Antal és családja 30, Pogány Sándor Urrét 20, Ujvári Pál Kohánszentlőrinc 20, F. Szabó József Urrét 20, Bognár István Talfája 20, Muraközy Ferenc szakértői díja 30, Ottó Sándor tb. főmérnök tanudija 10, Szántó Sámuel Szabadságtér 10, Fekete Gábor Városföld 10, Beretvás asztaltársaság 60, Gere István Talfája 24, Egy jölelkű iparos a K. L. utján 25 korona.

Özvegyek és árváknak: Ács János 30, Szántó Sámuel 10 koronát.

Kada Gyermek-Othonnak: Sz. Tóth Vince Szentkirály 20, Fazekas József 20, Farkas Mihály 20, Sz. Tóth Márton Szentkirály 20, Gyarmati Sándor 20, Mónus László 20, Kovári Ferenc 4, Szántó Sámuel 10, Egy jölelkű iparos a Kecskeméti Lapok utján 25 korona.

Vak katonáknak: Beck Ignác 20, Kiss József Városföld 31, Szántó Sámuel 10 korona.

## NAPI HIREK.

Telefon 141. NAPI HIREK. Telefon 141.

Szerkesztőség és kiadóhivatal III., Arany János-utca 9.

Naptár: 1917. év, december hó 14. péntek. — Róm. kath.: Nikáz. pk. — Protestáns: Nikáz. — Görög-orosz: 1917. év, december hó 11. Anan. — Izraelita: 3678. év, Kislev 29. — Nappelt 7 óra 40 perc. — Napnyugtá 4 óra 09 perc. — Napaozsa 8 óra 29 perc. — Holdkelté 7 óra 47 perc, reggel. — Holdnyugtá 4 óra 10 perc, délután. — Újhold 14-én, 10 óra 17 perc, délelőtt.

Időjárás: A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható. Enyhe, sok helyen csapadék.

## A Kada-Otthon kis rongyosai.

Közeleg a karácsony, itt a tél az ő minden borzalmaival. Aki tehetne, jó előre beszerzett ruhát, élelmet, hogy az idő késztülte nélkül ne találja őt. Vannak azonban temérdekben, akiknek nem állott módjukban beszerezni még a legszükségesebbet sem. Az apák százezrei állnak a harctéren hóban, hidegben és szeretettel gondolnak otthon maradt kis gyermekeikre, remélve, hogy

jó szívek meg fogják óvni őket a hidegtől. Szeretettel gondolnak haza és hiszik, hogy az apróságok lágy melegre fűtött tantermekben tanulhatnak, az apróbbak pedig a Kada Otthon meleg szobájában hallgatják nevelők meséit a magyarok vitézségeiről. Pedig hát nem így van.

A szegény nép gyermeke fogvacogva ér az iskolába s fázik a fűtött szobában is, annyira le van rongyolódva. Számalom nézni ezeket a gyermekeket. Közülük nem egy van, akin semmi fehérnemű nincs. Két madzga-lóg rajta egy nadrág, vagy szoknya, van egy kabátja, ebből áll az egész ruházata. S minő ez a ruha. Csupa szakadós, csupa lyuk, hogy kis tagjaik kilátzanak mindenütt. Lábbeliről szó sincs. Ezek a gyermekek naphosszat gubbasztanak és boldogok, ha időnkint körülállhatják a kályhát, hogy fellemelegedjenek.

Az emberszeretet, a könyörületeség nevében fordulunk a nagyközönséghez, kérve őt, szánja meg ezeket a kis rongyosokat, meztelbásokat.

Az otthon vezetősége karácsonyra meg akarja ajándékozni az ártatlan apróságokat ruhával és egy-egy jobb falattal, amit oly igen riúknak látnak.

A gazdagok felé nyújtják a szegény gyermekek elgémberedett kezeit. Azoktól kérnek, akik a helyzetet megelégedetten, jól begombolkozva sétálgatnak, figyelemre se méltatva a morzsáért csipegő verébkét. A nyomor azonban mérhetetlen. Annny lábbeli, fehérnemű, ruhát és egyéb ajándékot az Otthon, szűkös viszonyai folytán, nem képes adni, mint amennyi kellene. Ezért fordulunk ismét a nagyközönséghez, a Kecskeméti Lapok régi és megújuló közönségéhez, hogy akár viselt ruhát, fehérneműt vagy lábbelit, akár élelmiszert vagy egyéb apró ajándékokat, gyermekjátékokat küldjenek az Otthonba, hogy egy északonben legalább egyszer, karácsony szent ünnepén egy zavartalan, örömteljes napot szerezzünk a Kada-Otthon kis rongyosainak...

## — Repülőgépek Kecskeméten.

Budapestről jelentik telefonon: Ma és holnap repülők fognak Kecskemét fölé érkezni, hogy hadikölcsön propaganda cédulákat szórjanak a városra. Nem kell tehát a lakosságnak megijedni, mert ezek a repülők hazafias célt szolgálnak s nagyon megszívlelendő dolgok lesznek azokon a cédulákon: **Jegyezzünk mindannyian hadikölcsönt!**

— **A hetedik hadikölcsön.** Az országos agitáció nagyszabású eredménye az, hogy a VII. és az országának talán az utolsó háborús kölcsöne minden eddigi kölcsön eredményét imponáló arányban túlszárnyalja. Tudjuk, hogy a háborút csak ez esetben koronázhatja teljes győzelem, ha hőseink vérdrozsoltá mellett a nemzetgazdasági téren is a legnagyobb mértékben a haza szolgálatára bocsátja erőforrásait. Küzdő hőseink, akik életüket és vérüket áldozták egy jobb korszakot hozó jövőért s léteérdekeinkért, méltán elvárhatjuk, hogy az itthonmaradottak vagyoni erejükhöz mérten vegyenek részt a hadikölcsönben. Ez a kötelesség hárul most mindenkire és habozás, késlekedés nélkül jegeznie kell mindenkinek tehetségéhez képest a hadikölcsönt, ha nem akarja, hogy mint hazafiatai s kötelességét nem teljesítő embert pellenégre állítsák az egész ország közvéleménye előtt.

— **Ismeretterjesztő előadások.** A Katolikus Legényegylet ez évben is megtartja szokásos ismeretterjesztő előadásait. Az első előadás vasárnap, december 16-án lesz az egylet Kátana József utca 4. szám alatt levő helyiségében, melyre ezuton is meghívja az érdeklődőket az egylet vezetősége. Vasárnap előadást tart Lét József siketnéma-intézeti tanár. Cimbalmon játszik Búthori Rózsa, szavainak Simon Böske és Böttinger Károly. Kezdeté 5 órakor. Belépődíj 50 fillér.

— **Adomány.** Bognár István — lapunk utján — 10 koronát adományozott a hadiárvának. Illetékes helyére juttatjuk.

— **Áthelyezés.** A vallás és közoktatásügyi miniszter Fördös László nagykövületi főgimnáziumi tanár földinket a kecskeméti állami főreáliskolához helyezte át. A kiváló képzettségű fiatal tanárban a reáliskola ismét igen jeles tanerőhöz jutott.

— **A Hadsegélyző Bizottság** irójába a katonaság részére László Lipótné 3 inget, 3 labraválót, 3 sál, 6 zsebkendőt és 2 gyapjú inget, Varga Jánosné pedig 10 koronát voltak szivesek adományozni, amiért ezután is hálas köszönetet mond a fenti bizottság.

— **Halálozás.** Részvételt értesülünk, hogy dr. Bencsik Gézáne szül. Voelker Olga városi óvónő rövid szenvedés után, életének 37 ik évében folyó hó 12-én, d. e. 9 órakor váratlanul elhunyt. A mindenki által szeretett, rendkívül gyöngéd lelkületű és jótékony urinó halála városunkra nagy részvételt keltett. Temetése 14-én, pénteken délután 2 órakor lesz a Petőfi utca 2. szám alatti gyászszobából az ág. hitv. ev. temetőbe.

— **Adventi estély.** A Katolikus Egylet e hó 15-én, vasárnap délután 5 órakor tartja a katolikus egyház bérházának disztermében második adventi estélyét. Az estélyen az előadót tisztelt Sik Sándor budapesti neves poéta fogja betölteni. Csomákné Thuróczi Ilona és dr. Dékány István Weiner Leóznak négyteteles és négykézre írott szerenádját játsszák el, dr. Szabó Lajos pedig költeményeket fog szavaini.

— **Emlékeztető.** Becsey Antal gépészmérnök, f. v. th. biz. tag, bár most mint a gázgyári üzemzavar körüli mulasztások megvizsgálására kiküldött bizottság tagja is rendkívül el van foglalva, előadását a jelzett időben, péntek d. u. 5 órakor megtartja a városháza disztermében, saját felvetéül vitetett képei kíséretében. A magyar városok és a földgáz-kérdés-ről. Az előadást a »Katonák Kör« rendezi, belépti díj nincs. Az önkéntes adományokat a kör háborús jótékony célra fordítja.

— **Esküdték díja.** A most lezajlott esküdtészi ciklus alkalmából a következő esküdték voltak szivesek napidíjukat — a Kecskeméti Lapok útján — jótékonycélra adni:

A Kada Otthonnak: Koritsánszky János 7-80, Tóth János, Tóth Mihály 15-80—15-80, dr. Sárközy Jenő 7-80, Székely Pál 11-80, Molnár József 11-90 K. Összesen 69 korona 10 fillér.

A rokkant katonáknak: Varga István, Almási József 15-80—15-80 K. Összesen 31 korona 60 fillér.

Elesett hősök családjának: Molnár József 11-90 K.

Vak katonáknak: Szabó János 15-80, Tassi Péter 19-80 K. Összesen 35 korona 60 fillér.

Rabsegélyző Egyesületnek: Iij. Rigó Lajos 3 kor. 80 fillér.

Az adományokat illetékes helyükre juttattuk.

— **Kinek adjunk fehérneműt.** — Kecskeméten mostanában katonák járnak házról-házra, hogy fehérneműt kérjenek a hadsereg részére. Jól teszi a közönség, ha az ilyen kéréseket a legközelebbi rendőrnök adja át, mert ilyen megbízása a gyűjtőkocsikkal járókon kívül senkinek sincsen.

— **A karácsony és újév előtti vasárnapi munkaszünet felfüggesztése.** A kereskedelemügyi miniszter a karácsony és újév előtti vasárnapi munkaszünetet felfüggesztette. December 23-án és 30-án tehát az üzletekben szabadon folyhatik az árusítás és a vásárlás. A világitás korlátozására kiadott rendelkezések azonban e két napon is érvényben maradnak.

**Vajda Mihály divatruházában nagy karácsonyi ocassió valódi szörme garnitúrákban a legdivatosabb fazonokban. Gyermekek-garnitúrák óriási választékban, prém n ői-ruhák is ezek méterszáma kaphatók.**

— **Hősi halál.** Részvételt vettük a következő gyászjelentést: »Alulíroikak fájdalomtól megtört szívvel tudjuk, hogy a forrón szeretett fű, testvér, unoka és rokon ifj. Lászlófalvi Eördögh Gyula, a magyar királyi 29-ik honvéd gyalogezred vezete, a harcúren szerezett betegségben, ifjú életének 19-ik évében, rövid, de súlyos szenvedés után a hazáért hősi halált halt. A megboldogult porréseit folyó hó 14-én délután fél 4 órakor fogjuk az ág. ev. egyház szertartása szerint a budai-uti református temető halottas házából a családi sírba elhelyezni. Kecskemét, 1917. december 13. Áldás és béke poraira! Lászlófalvi Eördögh Gyula és neje Nemes Muraközy Juliánna szülei. Özv. Lászlófalvi Eördögh Gyuláné, özv. Nemes Muraközy Imréné nagyszülei. Lászlófalvi Eördögh Angyalka, József, Jusztina, Ferenc testvérei.«

— **Szenzációs karácsonyi vásárt** rendez a Hadsegélyző Bizottság folyó hó 16-án, vasárnap délelőtti 10 órától kezdve az Iparos-Otthon disztermében, amelynek legnagyobb érdekessége lesz az élelmiszerek árusítása, ahol kis adagokban sok mindent be lehet majd szerezni. Ezenkívül frissítő italok, friss töpörtyű, dísz tárgyak, gyümölcs is vásárolható. A Hadsegélyző Bizottság kéri a közönséget, hogy a vásár rendezéséhez bármilyen apró dísz tárgyat, élelmiszereket adományozni sziveskedjék, amelyek a városháza auyakönyvi hivatalához küldendők be, a vásár napján pedig az Iparos-Otthon disztermébe. Belépő-díj 40 fillér lesz, gyermekek ennek felét fizetik. A vásár érdekességét tekintve, erősen hisszük, hogy a Hadsegélyző Bizottság fáradozását a legzebb siker fogja koronázni.

— **Felkérjük az az egyén,** aki Nagy Istvánnak Horváth Döme utca 9. szám alá névtelen levelet írt, hogy nevezett lakásán keresse föl, vagy tudassa vele a nevét.

— **Gazdátlan lovak.** December hó 4-én egy rovtót multu, szőköt katonát fogtak el, akinél két lovat találtak. Az egyik 8 éves, sötét pő, 160 centiméter magas, bélyegtelen csőrő, jobb hátsó lába és patája kese, jobb oldalán a lapocka mögött, a mellkas közepe táján hosszukás, burgonyanagyságu, fél centiméter mélységű, gyógyulni seb van. A másik 4 és fél éves sötét pő, bélyegtelen, 156 cm. magas kanca, marján kis diónagyságu sarjadzó seb. Mitután alapos a gyanu, hogy a lovak lopottak s mivel a gazdájuk eddig ismeretlen, felhívjuk, hogy aki róluk valami felvilágosítással tud szolgálni, jelentse ezt a bűnügyi osztálynál.

— **A Hadsegélyző Bizottság** hálas köszönetet mond Varga Jánosnénak a karácsonyi vásárra küldött egy pár csirkéért.

— **Indítvány a perszonális unió és az önálló hadsereg érdekében.** Nigrinyi György dr. fővárosi bizottsági tag az osztrákok és a csehek támadásainak visszaütésére céljából a főváros mai közgyűlésén indítványt nyújt be. Az indítvány egész terjedelmében így szól:

Indítvány. Budapest székesfőváros törvényhatósági bizottságának közgyűlése a legnagyobb felháborodással utasítja vissza a csehek részéről a magyar nemzet és a magyar szenikoronra alá tartozó országok területe ellen az osztrák kormány és képviselőháznak hallgatóságos hozzájárulása mellett folyton megújuló éles támadásokat. Megbotránkozásának ad kifejezést afelett, hogy az a nép, amely megszegte az uralkodóház iránti hűséget, ellenségeink hadicéljait tette magáévá és hazánk szétdarabolására tört. A törvényhatóság feliratott intéz a kormányhoz, amelyben: 1. arra kéri, hozza tudomására az illetékes tényezőknek, hogy ha Ausztria népei a kiegyezésnek bármilyen megváltoztatására törekednének, a megváltoztatás a mi hozzájárulásunkkal nem lehet más, mint a két államnak teljes különválása a perszonális unió alapján és 2. haladéktalanul tegye meg az intézkedések aziránt, hogy hazánk területi épségének bármely oldalról jövő támadás elleni megvédése intézményes biztosítéku állítások fel az önálló magyar nemzeti hadsereg.

— **Nyugtázás.** A Vöröskereszt Egyesület köszönettel nyugtázza Rothfeld Ignácnak december havi 10 koronás adományát.

## Kiskertesekhez!

Felhívjuk az összes kiskerteseket, hogy jövő évi árendájukat folyó hó 17-től folyó hó 22-ig fizessék be. Ugyanez időben történik a székföld-dűlőben levő új kiskertészek kiosztása is. Akiknek a sertészialló vagy a szolnoki-ut melletti új kiskertjük, de családtagjaik száma szerint nagyobb rész jár nekik, mint amennyi kiskert részük most van és a többletet a székföld dűlőben akarják kivenni, ugyanebben az időben jelentkezzenek. Új kiskertesek is felvétetnek. 1—2 családtag után 100 □-öl, 3—4 családtag után 200 □-öl, 5—7 családtag után 300 □-öl, 7 családtagon felül 400 □-öl kiskert részük jár. A családtagok megállapításánál a cukor-jegy az irányadó. A tizetésekhez sorszamo folyó hó 14-én és 15-én, délután 4—6 óráig kapni a siketnemek intézetében.

## A közönség és a posta.

— **Tarthatatlan állapotok.** —

Még a régi jó békevilágban is erős elhatározás kellett ahhoz, hogy az idejét kimélő ember a kecskeméti postán ajánlott levelet vagy csomagot adjon föl, ma pedig az ácsorgások és tülekedések korszakában ez jobb izlésű s békésebb hajlamu egyének számára teljesen lehetetlen. Ma Kecskeméten, a 70 ezer lelket számláló nagyvárosban az egész lakosság egyetlen helyre kénytelen ajánlott levelet vinni, éppen úgy, mint három évtizeddel előbb, vagy mint egy ezer emberből álló faluban.

A háboru óta megnövekedett forgalom s a pár napja felére korlátozott felvételi idő azután végleg rátették a koronát ezekre az állapotokra. A közönség reggel korán már a posta előtt áll, hogy a 9 órakor kinyitott ablakoknál minél jobb helyet biztosítson magának, később pedig az egyre érkező civilek, katonák valóságos csatákat vívnak egymással az elsőbbségért. Lábak emelkednek rugásra és öklök, meg botok röplünek a levegőbe gazdaiak védelmében, vagy támadásba menve át a minden oldalról való összehúzóerőből kiszabadulva. Ökiözés, gyomrozás és tyukszemhalál járja mostanában délelőtti és délutáni a postán, de nem egyszer veit már erőt ajúlási roham a gyöngébb idegzetű asszonyokon. A liszi- és zeirkiosztásnál lefolyt jelenetek ismétlődnek meg itten s nem tudjuk, ki meri majd magára vállalni a felelősséget, ha ezeknek a tülekedéseknek is emberhalál lesz a vége.

A baj most van elmégesedőben s kellő és gyors intézkedésekkel még meg lehetne gátolni a nagyobb mérvű szerencsétlenséget, aminek bekövetkezése, ha előbb nem, a karácsonyi nagy forgalom beálltakor minden jel szerint meg fog történni. Legalább még egy ajánlott-level és csomagfelvételi hely beállítás a akár a postán, akár más épületben, akár egy hivatalnok, akár egy bizonyos kezelésében elkerülhetetlen szükségesség.

Semmi okunk kétkedni, hogy a helybeli postafőnökség ezen türethetetlen állapotok okozta parancsoló szükségét belátva, a saját hatáskörében is mindent el fog követni a mizériák azonnali megszüntetésére.

## Anyakönyvi kivonat.

1917. december 13.

**Születések:** Barta Lajos rk., Prikkel Sándor ref.

**Halálozások:** Kerekes Sándor rk., 14 hónapos, Kara Sándor rk. 5 éves, Molnár Józsefné rk. 20 éves, Krizsa Imre rk. 2 éves, dr. Bencsik Gézáne ág. h. ev. 38 éves.

**Hősi halottak:** Kéri Imre ref. 27 éves, K. Kiss Ferenc rk. 32 éves, Pataki József rk. 25 éves, B. Szabó József rk. 27 éves, Banics Imre rk. 23 éves, Nagy József rk. 26 éves, Csorba Menyhért rk. 29 éves, Vaczki Mihály rk. 35 éves, Börönte Imre rk. 32 éves, Kiss Ferenc ág. h. év. 32 éves, Csikós László ág. h. ev. 24 éves, Héjja Sándor ág. h. ev. 21 éves, Sebestyén Imre rk. 31 éves, Kiselic Lajos rk. 21 éves.

Megbízható, ügyes

**LAPKIHORDÓK**

állandóan, jó havifizetéssel, felvételnek lapunk nyomdájában. Rokkantak, hadiözvegyek vagy árvaik előnyben részesülnek.

**K. Kovács Sándornak** Szabadszállási-Balázson 160 kat. hold tanyás földbirtoka jutányos áron eladó; értekezni lehet a tulajdonossal, Szabadszálláson. 2620

**Eladó ház.** Bánk-bán-utca 12. számú ház, mely gazdálkodónak megfelelő, eladó; értekezni lehet a tulajdonossal, VI. k., Collner-tér 8. szám alatt. 2639

**Eladó egyemeletes bérház,** a központhoz közel, Batthyány-utca 4. szám alatt. Ajánlatokat a Kecskeméti József-Gőzmalom irodájába kérünk. 2667

**Eladó ház.** Petőfi utca 6. szám alatti ház, 482 m<sup>2</sup> föl telekkel, mely a Vasári-utca kinyitásával sarokház lesz, eladó; értekezni lehet ugyanott. 2665

**Uj répa-vágók** jutányosan kaphatók, használtak becserelettnek KISS IMRE gépésznél, Hoffmann János-utca 10. sz. alatt, az iskolával szemben. 2674

**Forrás-utca 22. sz. sarokház eladó;** értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 2687

**Eladó ház.** VI. k., Zsinór-utca 68. számú házam szabadkézből, eladó, van benne hét jó lakás, hozzávaló kamrák és melléképítmények; értekezhetni özv. Kék Sándornál, VI. k., Cséka-utca 48-50. szám alatt. 2724

**Kenyérét hárkinek,** aki lisztjét hozzám elhozza, megsütöm. KOVÁCS JAKAB kenyérsütő, Szent Miklós-utca 2. sz. alatt. Ugyanott széles-köcsi fuvarozásra kapható. Telefon: 3-34. 2728

**Eladó szőlő.** A Széles-közön, Csókas Sándor szomszédságában, három és fél holdnyi területű jó bormtermő gyümölcsös szőlő eladó, esetleg feleiből kiadó; értekezni lehet IV. kerület, Árok-utca 22. sz. alatt, a tulajdonossal. 2733

**Egy igen szép uri kocsit és egy másfél éves szelid őzbika,** tenyésztésre alkalmas, eladó. Gyógyszertár, Alpár. (Pestmegye.)

**Csongrádi-utcai sarokház eladó.** Cim: Gazdasági Egyesületben. Ugyanott idei vágású szép nád, fűvénatra házhoz szállítva, kapható.

**Eladó IV., Bánffy-utca 19. sz. ház.** Értekezhetni ugyanott. 2713

**Egy jó cipészegédet** 2729 állandó munkára felvesz s páronként 20, borításért 11, talpalásért 5 K-t fizet ÖLBERG József, Nyil-u. 2.

**Német kisasszony,** kezdő, — gyermekekhez ajánkozik. — Cim: II. k., Hosszu-utca 24. szám. 2723

**Portás kerestetik**

a KONZERVGYÁRBAN.

Lucerna-, takarmányrépa-, sárgarépa-, hagyma-magvak, kocsikenőcs, lópokrócok és mindenféle gazdasági eszközök kaphatók nagykereskedelmi áron a GAZDASÁGI EGYESÜLETBEN.

**Eladó ház.** II. ker., Mária város Czedulaház-utca 20. számú ház, melyben van 2 szoba, 1 konyha, 2 kamra, 2 lóra istálló és sertés-hizláló, eladó; értekezni lehet ugyanott L. Kovács István tulajdonossal. 2738

**Egy rokkant szűcs eivállal** mindennemű szűcs-munka és vadbőr készítését, ugyszintén subajvitást, gyorsan és pontosan. Kéri a nagyérdemű közönség szíves pártfogását. Lakása: Kurucz-körút 15. (A szőlőki-kapu mellett) 2739

**Arverési hirdetmény.**

A néhai Laczi Sándor hagyatékához tartozó ingóságoknak, u. m.: asztalos-mesterséghez szükséges anyagok és felszerelések, továbbá egyéb ingóságoknak önkéntes árverés utján eladása 6970/1917. számú arvaszéki határozattal elrendeltetvén, árverési határidőül 1917. évi december hó 16-ik napjának reggeli 10 órája IV. ker., Szarvas-utca 3. sz. házhoz kifizetik azzal, hogy az árverés azonnali készpénzfizetés mellett fog esz-lőzötteni.

Kecskemét, 1917. december 12-én. Nagy István, közgyám. 2693

**Megvételre kerestetik** 2740 egy modern ház, 2-3 megfelelő lakással. Felvilágosításai szolgái Blum Ignác kereskedő, Szélmalom-utca 19. (Mária város.) Ügyönkök díjaztatnak.

**Eladó háztelkek** Széchenyi-városban, az Arvabaz és Lovas Antal útnál szomszédságában, 400 m<sup>2</sup> háztelkek eladó; értekezni lehet Lovas Sándor tulajdonossal, II. kerület, Sörház-utca 9. szám alatt. 2743

**Eladó ház.** VII. ker., Horvát Döme utca 10. számú ház szabadkézből eladó; értekezni lehet özv. Bartha Mihályné tulajdonossal, II. ker., Fűzes-utca 8. szám alatt. 2746

**Német, francia társalgási órákra,** esetleg külön is — 2748 perfektül beszélő egyént keresek. Cim: Lányi, Rákóczi út 3. II. em. 5.

**Egy teljesen jó állapotban levő városi bunda** nutria biber-szőrme beléssel és gallérral jutányosan eladó: Rákóczi út 5. szám alatt, I. emelet 2. ajtó. 2749

**Fiatall asztalos-segéd** állandó munkát keres. Cim: megismerhető a Kegytárgy üzletben. 2752

**Mayerfi Zoltán szappangyára** a hulladékzsirokat házi szappanért becsereéli, de a szóda-szükség tartama alatt, minden kiló zsiradékhoz négy kiló fahamu egyidejűleg való átszolgáltatása mellett.

**FÉNYKÉPÉSZNŐKRE** szükség van.

A fényképezést minden ágában alapos rendszerrel három hónap alatt, merseket tanídjárt kiképez, állást szerez; NEMÉNYI fényképezési szaktanfolyam, Kiskunfélegyháza, Hunyadi-utca 2. sz.

Jóforgalmu vendéglők eladók; értekezhetni Honvéd-utca 22. szám alatti vendéglőben.

Ugyanott itc és kerestetik.

**HÖLGYEK!!!**

Hajeltávolítás, szeplők és arcfoltok eltávolítása, arc-massage, arc-gö-zölés és manikür!

ALAGEMOVICS MIKLÓSNÉ-nál, V. kerület, Mátyási-utca 3. sz. alatt, a törvényszék mellett. 2642

**Jól számoló kisasszony** kiszolgálásra és könnyebb üzleti teendők végzésére, — továbbá ügyes segéd és tanonc alkalmazást nyer BÓKA ZSIGMOND nagykereskedő cégnél. 2755

**Vizvezeték és villamos berendezéseket,** bővítéseket, ezen szakmába vágó javításokat igazi szakszerűen készít SZÉNÁSI DEZSŐ, László Károly-utca 2. szám. Ugyanott szerelők és tanu'ók felvételnek. 2592

**Fecske-utca 22/a. számú ház,** nagy udvarral, eladó.

**Batthyány-utca 30. számú sarokházam eladó.** 2750 Héjjas Mihály, Damjanich utca 3.

**Értesitem** az örlő-közönséget, hogy nagykőrösi malom-vállalatomtól megváltam, így hozzám semmiféle örlési-ügyben ne forduljanak. Tisztelettel NEMCSIK GYULA földbirtokos, Nagykőrös. 2719

**Ujévkor kezdődik** a 7-ik évfolyama a heti koronás betéti társulatnak a Néptakarékpénztárnál,

mindenki egy koronától kezdve már most válthat takarékkönyvecsket. — Előnyök: Behatási díj nincs; ha pénze van szükség, kezes nélkül kap; a betéti pártze biztosítva van és hétnyolc százalékot jövedelmez. Hivatalos idő délelőtt 8-12 óráig. Néptakarékpénztár Rt.-társ. Beretvás-szállóddal szemben, földszint.

**SZALÁMI,** veronai, elsőrendű 18 kor.-ért, legfinomabb füstölt kolbászt 10 kor.-ért különként utánvétellel szállít: SZÓBL MÓR, Budapest, Felsőerdő-sor 26. Nagyban előnyárok.